
Přichází léto a s ním i různé sportovní aktivity. Sportujete rádi? Od pradávna se 
sport vyvíjel z běžných aktivit člověka, většinou mužského pohlaví, který v 
dospělosti neztratil hravost a soutěživost. Z bojů o přežití se staly různé sou-
boje a zápolení. Kdo ví, jestli fotbal nevznikl při sklizni melounů ve svahu? 
Uznejte, že honba za kulatým nesmyslem má i dnes stále mnoho příznivců. 
Sporty můžeme rozdělit na několik skupin. Školní, letní, zimní, celoroční, aktivní 
a pasivní, vrcholové a zájmové. Při troše dobré vůle lze najít ještě další skupiny, 
ale myslím, že toto bude pro začátek stačit. Speciální skupinu školních sportů 
zná snad každý žák, který prošel základním vzděláváním. Je to například plavá-
ní v matematice, překonávání překážek v českém jazyce, podlézání chemikářo-
vi či schytávání kulí z dějepisu. 
 Přeneseme-li se ze školních lavic na veřejná sportoviště, objevíme celou 
škálu různých pohybových aktivit, kterých se obyčejný člověk může zúčastnit 
bez rizika, že si způsobí újmu na zdraví. Takovým sportům se říká zájmové spor-
ty neboli rekreační. Přesto musíte být k takovým aktivitám dobře vybaveni. Jak 
ochrannými pomůckami, tak i svalovou hmotou a značnou dávkou obratnosti. 
Pokud je někdo vyloženě dřevo, neměl by pokoušet osud. Abyste nedopadli 
jako jedna taková „dřevěná“ rodinka, která si jednou vyrazila ven na asfaltový 
plácek za městem, že si její členové vyzkouší dárky, které dostali k Vánocům. 
Otec skateboard, jeho manželka kolo, syn koloběžku a dcera inline brusle. Vše 

Sporty

šlo docela hladce, když někoho z nich napadlo, že si sportovní nářadí povymě-
ňují. Zanedlouho se v docela poklidné a prázdné ordinaci zdravotnický personál 
nestačil divit, jak mají plné ruce práce.  
 Nejbezpečnější sporty jsou ty, které můžeme sledovat z pohodlí našich kře-
sel a sedaček v obýváku. To se pak stává hrdinou každý. Přesně víme, komu měl 
fotbalista přihrát, jakou taktiku měl použít tým proti soupeři a s nervy na 
pochodu, ujídajíce brambůrky a ohryzávajíce televizory, projevujeme tak ale-
spoň nějakou aktivitu, to, když vyskakujeme ze svých židlí a spolu s ostatními 
obyvateli paneláku křičíme: „Góóóóóól!“ Ať jste sportovci aktivní nebo pasivní, 
datum 26. července 2024 nikoho z vás nenechá chladným. Letní olympijské 
hry ve Francii nabízejí spoustu inspirace k tomu, jak shodit nějaké to přebyteč-
né kilo a zformovat postavu do přijatelnějších tvarů. A možná se podaří jejich 
ještě větší poslání: Odložit na chvíli zbraně mezi národy. Vždyť i sport se může 
stát symbolem míru a porozumění mezi lidmi ze všech zemí světa, kterého 
jsme nedílnou součástí. Pojďme tomu fandit!

- lam -
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Družíme se v družině
Zprávičky ze školní družiny ´24

Ani jsme se nenadáli, je tu červen a vyhlížíme prázdniny. Ale ani za-
čátkem léta v naší družince nezahálíme. Podívejme se na to pěkně po-
pořádku. 
 S příchodem jara nás čekala jedna velká událost, kterou byl celodenní vý-
let školní družiny. V polovině dubna se děti vypravily v doprovodu paní vycho-
vatelek do Šestajovic u Prahy, kde je čekala návštěva areálu Rodas, svíčkárny 
a čokoládovny. Děti tak měly možnost nahlédnout do procesu výroby svíček, 
mýdel a koupelových solí a také čokolády. Samy si pak všechny tyto činnosti 
vyzkoušely a své výtvory si odvezly jako suvenýry domů. Po programu si pak 
děti mohly nakoupit zdejší výrobky v prodejně a součástí areálu byl také zoo 
koutek a překvapením pro děti bylo krmení zvířátek. Děti, ale i paní vychova-
telky si výlet náramně užily. 
 Konec dubna se v naší družince tradičně nesl v duchu čarodějnic. Ani my 
jsme tuto událost nechtěli opomenout, a tak jsme se rozhodli uspořádat akci 
s názvem Čarodějnice hledají talent. Malá tělocvična se proměnila v sál, kde 
zasedla čarodějnická porota složená z našich paní vychovatelek, z každého 
oddělení naší družinky vystoupili talentovaní účinkující a samozřejmě ne-
mohlo chybět publikum z našich žáčků. Viděli jsme například tanec, zpěv, hru 
na hudební nástroje a přišla také kouzelnice. Porota stála před nelehkým úko-
lem, jelikož každé vystoupení bylo skutečně originální, nakonec se jedno-
značně shodla a na prvním místě se umístilo taneční a pěvecké uskupení děv-
čat z 1. C.  
 Po kvapném odletu čarodějnic, které se ze strachu z upálení rozlétly ne-
známo kam, přišel na řadu svátek těch nejmilejší, Den maminek. Děti si vyprá-
věly o svých maminkách, o tom, co na nich mají nejradši, jak spolu tráví čas, 
učily se básničky, vyráběly přáníčka a nejrůznější dárečky. Snad jsme mamin-
kám udělali radost a alespoň trochu jim poděkovali za to, s jakou láskou o nás 
pečují. S koncem školního roku jdou také ruku v ruce školy v přírodě. Jednotli-
vé třídy postupně odjížděly a zase se vracely z nejrůznějších koutů naší re-
publiky. Všichni výletníci si to náležitě užili a po návratu už jim zbývá jen krát-
ký čas do prázdnin, na které se už všichni moc těšíme. 

- mar - 

Všem úspěšným a�solventům devátých tříd 
přejeme krásné a pohodové prázdniny a do 

dalších let mnoho zdraví, úspěchů a spo�stu 
dobrých přátel, na které je vždy spolehnutí. 

za pedagogický sbor Leoš Šebela

Rozloučení se školou
Labutí píseň žáků devátých ročníků
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Hokejisté ze 6. A si připravili otázky pro Roma-
na Willa a navštívili ho na stadionu. Roman se 
chlapcům věnoval, velmi ochotně odpovídal 
na jejich otázky a chlapci se snažili jeho odpo-
vědi zachytit. Na závěr úžasné besedy Roman 
ukázal chlapcům šatny a celé zázemí extrali-
gových hokejistů.

Jaké byly počátky Vaší kariéry? V kolika 
letech jste začal s hokejem a jak jste se vůbec 
k hokeji dostal?
Bylo to po olympiádě v Naganu, bylo mi šest let, už 
jsem trochu bruslil, viděl jsem, jak famózně chytá 
Dominik Hašek, řekl jsem si, že budu brankář.
Jaký sportovní vzor jste měl jako malý?
Byl to právě Dominik Hašek, další gólmani v extralize, 
později ti z NHL, například Holmquist. 
Co jste v trénincích, případně vedle tréninků, 
dělal navíc, abyste byl lepší než ostatní?
Od mala jsem věděl, že když nebudu dělat něco navíc, 
nebude šance to někam dotáhnout.  Celé dětství jsem 
trávil na hřišti, kamarádi na mě stříleli, běhal jsem s 
tatínkem v lese, běhali jsme po schodech, jezdil jsem 
na campy, v 15 letech jsem odešel do Mladé Boleslavi, 
chodil do školy a trénoval.
Věděl jste odjakživa, že chcete být gólmanem 
nebo jste začínal na jiném postu?
Začínal jsem bruslit a věděl jsem od začátku, že budu 
gólman. Líbily se mi masky, barvy, jak si mohou vybí-

rat, netáhlo mě to jinam, prostě chytat ty puky. Gól-
man může rozhodnout zápas. 
Kolikrát týdně trénujete, jak vypadá suchá pří-
prava?
V sezóně máme každý den trénink. Když je volno, 
nemám rád, když se nic neděje, tak si i tak dojdu na 
zimák, abych se hýbal. Suchá příprava je od pondělí do 
pátku. 
Co jíte a pijete před zápasem? 
Před zápasem jím to stejné, míchaná vajíčka, bílý 
jogurt s ovocem a s ořechy. Oběd máme společný, 
dávám si batáty s kuřecím masem, nějaký dezert, 
před zápasem mám rád, když jsem trochu hladový, 
dám si banán, piju vodu. 
Jaký rituál máte před zápasem?
Rituálů mám hodně, pomáhají, abych nemusel pře-
mýšlet o některých věcech, například jezdím stejnou 
cestou, je stejná rozcvička, stejná hudba ve sluchát-
kách, mám rád českou hudbu, například Chinaski, 
mám rád klidnější písničky. 
Co máte na masce za obrázky a co pro vás 
představují?
Hlavní je symbol klubu D, doplněno symboly města, na 
bradě je moje číslo, vzadu jsou moje věci, dcera mi 
něco přikreslila, mám tam iniciály manželky a dětí a 
další symboly. 
Jaký trenér, co vás kdy trénoval, je váš nejob-
líbenější?
Nerad bych na někoho zapomněl, je těžké vybrat jed-
noho, měl jsem jich mnoho, každý něco přidá, nějakou 
větu, která vám utkví. Kdybych měl někoho vybrat 
nyní, byl by to František Brázdil, trenér gólmanů.
S jakou lajnou snů byste si chtěl zahrát?
Vybral bych si Karlssona, Pastrňáka, Sedláka, přidal 
bych Mackinnona, jen čeští by byli Sedlák, Hyka, 
Výborný, Hájek, Ševc.
S kým v kabině si nejvíc rozumíte, proč?
S Lukášem Sedlákem jsme velcí kamarádi, známe se 
dlouho, dva roky jsme spolu hráli v Rusku, jsme si 
podobní, rozumíme si v hokeji i mimo hokej. Jinak tady 
máme skvělou partu.
Máte v kabině nějakou přezdívku?
Nemám žádnou přezdívku.
Kdo z ELH má podle vás největší a nejtvrdší 
umístění střely?
Nejpřesnější a nejtvrdší střelu má Martin Kaut. Byl v 

Na slovíčko s...
Roamen Willem, brankářem HC Dynamo Pardubice

Americe, má návyky, které se tady tolik netrénují. Těž-
ko se chytá střela Martina Růžičky z Třince. Je to vždy 
o tom, jak hráč přemýšlí.
Koho považujete za svého největšího bran-
kářského rivala?
Snažím se vždy soustředit sám na sebe. Největší rival 
bude asi Jakub Kovář ze Sparty, ale nesleduji ho, jen se 
potkáváme. 
Co rád děláte ve svém volném čase?
Mám dvě děti, věnuji se rodině, mám rád golf.
Jakému sportu byste se věnoval, když ne hoke-
ji, proč?
Hrál bych házenou. Můj taťka hrál házenou, je trené-
rem házené. Nagano u mě vše změnilo. 
Hrajete hry na PC? Kterou hru nejvíc hrajete?
Nehraji hry, mám dvě děti, věnuji se jim. Dříve jsem 
hrál hry sportovní.
Čeho byste chtěl v hokeji dosáhnout? Co je 
teď Váš cíl číslo jedna?
Mým cílem je vyhrát titul pro Dynamo.
Za jaký klub (jakýkoli, kdekoli) byste si chtěl 
jednou zahrát?
Splnil jsem si sen, prošel jsem Ameriku, Kanadu, Rusko, 
teď hraji zde a jsem spokojený.
Jaké jsou Vaše plány do budoucna?
Přemýšlím, co bych dělal, snažím se věnovat finanční 
gramotnosti, jak nakládat s penězi. Mým cílem je, 
abych, až skončím s hokejem, dokázal uživit rodinu. 
Bavila by mě práce trenéra brankářů.

Skvělému brankáři děkujeme za odpovědi, přejeme 
mu mnoho zdraví a splnění všech snů. 

- jar -

Truhlář byl zadržen v hostinci v Labské ulici. S Truh-
lářem spolupracovala jedna z pardubických světlu-
šek, tak se říkalo prostitutkám, které „operovaly“ 
hlavně v prostorách před železničním nádražím, 
která s ním okrádala své zákazníky. Ve stejný den 
upozornil Václav Heneberg ze Sezemic strážníka 
Svobodu, že od jistého muže koupil dvě butelky pet-
roleje o váze 7 kg za 50 K. Teprve doma zjistil, že se 
jedná o obyčejnou vodu. Krátce poté byl zadržen 
Karel Novák z Německého Brodu. Zjistilo se, že jme-
novaný byl už jednou zatčen při stejném prohřeš-
ku. Při výslechu tvrdil, že je strojvedoucím. Později 
však doznal, že se jedná o Karla Hrušku, zámečnic-
kého dělníka. Ten dne 28. října vylákal v Pardubicích 
na Skřivánku patnáctilitrovou butelku pod zámin-
kou, že přinese petrolej. Jako zálohu si vzal 84 K. 

- bor -

chodu se vždy zjistilo, že některé zboží bylo z 
krámů odcizeno. Obě ženy byly v Pardubicích zat-
čeny a zjistilo se, že se jedná o obyvatelky Prahy Žiž-
kov. V závodech paní Deylové a pana Maděry na Krá-
lovské třídě odcizily zboží v hodnotě 500 K. 
Rok 1919
Dne 3. října byla přistižena v uzenářském závodě 
Františka Kuchyňky Alžběta Hlaváčová v okamžiku, 
kdy zpod pultu odcizila šunku v ceně 250 K. Při vý-
slechu vše doznala a při osobní prohlídce byla u ní 
nalezena ve spodní sukni velká kapsa, do které moh-
la otvorem ve svrchní sukni schovávat kradené vě-
ci. „Zeď“ jí dělal Václav Truhlář, kramář ze Žižkova. 

Hříšní lidé města...
(pokračování, 3. část)
Pokračujeme dál drobnými střípky z regionální his-
torie. Za nepřístojnost byla označena jízda nejme-
novaného důstojníka na koni. Projel tryskem přes 
park u sv. Jana v době, kdy se parkem procházela řa-
da lidí. Následovalo upozornění, aby se parkem ne-
jezdilo koňmo. Upozornění platilo pro všechny lidi. 
Ještě k jízdě na koni. „V poslední době s neobyčej-
nou zálibou projíždějí důstojníci stromořadím v Pa-
lackého třídě, a to zpravidla v nejprudším trysku. 
Myslíme, že tyto jezdecké produkce nejsou v Palac-
kého třídě dobře na místě a že by měly přestat.“ 
Dne 31. srpna obcházely v Pardubicích dvě nezná-
mé ženy obchody se střižním zbožím a po jejich od-
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Veverky sportují
Ve zdravém těle zdravý duch

ODZNAK VŠESTRANNOSTI
Ve čtvrtek 7. března se v naší škole konalo 
okresní kolo Odznaku všestrannosti, které by-
lo opět jako minulý rok pořádáno Českým olym-
pijským výborem. 
 Okresního kola se kromě naší školy zúčastnilo i 
sedm dalších škol. Z každé školy byli vybráni nejlep-
ší sportovně založení chlapci a děvčata. Všechny 
školy se ráno sešly ve velké tělocvičně, kde se akce 
konala. V devět hodin akce začala nástupem. Začí-
nalo se trojskokem, kdy každý měl tři pokusy s cí-
lem doskočit co nejdále. Druhým stanovištěm byl 
hod medicinbalem. Každý měl opět tři pokusy hodit 
dvoukilovým medicinbalem co nejdále. Následova-
lo dvouminutové skákání přes švihadlo různými 
způsoby. Závěrečné byly sedy lehy. Po čtyřech akti-
vitách se sečetly body ze všech disciplín a nastalo 
vyhlášení. Začalo sportovci, kteří soutěžili za jed-
notlivce. Následovně přišlo na řadu i vyhlašování 
pořadí umístěných jednotlivých škol. Na třetím mís-
tě skončila naše škola. Tým tvořili Tereza Horáčko-
vá, Nikol Schejbalová, Svitlana Shtets, Thea Čihá-
ková, Tomáš Haas, Matouš Friml, Daniel Mach, Jan 
Bažant. Zlatou medaili si odvezla ZŠ Spořilov. Po 
předání medailí a pohárů se všichni vyfotili a rozešli 
do svých škol. Sportovní víceboj si moc užili. 

Adéla Pírková

Z okresního kola soutěže jsme se probojovali 
do regionálního kola, které se konalo 21. květ-
na v Moravské Třebové za účasti dvaceti škol. 
 V soutěži družstev nás reprezentovali Tereza 
Horáčková, Nikol Schejbalová, Svitlana Shtets, 
Thea Čiháková, Vendelín Kočnar, Daniel Mach, Jan 
Bažant. Za jednotlivce soutěžily Klára Lukášková a 
Elen Adamírová. Soutěžilo se v disciplínách: sprint 
60 m, skok do dálky, shyby na šikmé lavičce, běh na 
1 000 m nebo dribling. Výkony se přepočítávaly na 
body podle tabulek Odznaku všestrannosti. Ze 
všech škol jsme vybojovali výborné 10. místo. Ve 
své kategorii získal Daniel Mach 2. místo. 

- šťa -

OKRESNÍ KOLO BASKETBALU CHLAPCŮ
Naši chlapci se probojovali z okrskového kola 
do okresního kola v basketbalu, konalo se 22. 
března na ZŠ Studánka. 
 Naším prvním soupeřem byla ZŠ Studánka, se 
kterou jsme vedli velice vyrovnaný zápas, herně 
jsme soupeře i překonávali, ale štěstí při nás nestá-
lo, o jediný bod jsme prohráli. Se ZŠ Masarykova Pře-
louč jsme hráli také vyrovnaně, tentokrát jsme vy-
hráli. V boji o třetí místo se ZŠ Benešovo náměstí 
jsme nejdříve soupeře přehrávali, ovšem od polovi-
ny zápasu byl soupeř důraznější a nám patří 4. mís-
to. Našimi reprezentanty byli Michal Škoda, Matěj 
Kropáč, Adrian Pavlík, David Zetek, Michal Juhas, Pe-
tr Nedbal, Matyáš Tamchyna, Tomáš Haas, Tomáš 
Doležal. Chlapcům patří pochvala za skvělé výkony 
a nasazení.

- šťa -

LIGA ŠKOL V ORIENTAČNÍM BĚHU 
I tento školní rok se naše škola zapojila do již 
tradiční soutěže, 54. ročníku Ligy škol v orien-
tačním běhu. Liga má ve školním roce čtyři ko-
la, dvě na podzim a dvě na jaře. 

 Třetí kolo se uskutečnilo ve svítkovském lese. 
Na bodovaných místech se umístili Jirásková 
Jasmína, Jirásková Julie, Kmochová Laura, Klímová 
Tereza a Müller Zdeněk. Čtvrté kolo proběhlo v lese 
ve Studánce. A jako vždy jsme dostali čip a mapu, 
kterou jsme si společně prošli. A postupně jsme 
všichni odstartovali a oběhli trať, která měla osm 
kontrol, a vrátili jsme se do cíle. Na bodovaných mís-
tech doběhli a nejlepší výkony v celé soutěži podali 
Jirásková Julie, Kmochová Laura, Kocová Annema-

rie, Hostinská Barbora, Jirásková Jasmína a Kmo-
chová Laura. Po vyhodnocení celé soutěže všech 
čtyř kol se ze 16 škol naše škola umístila na krás-
ném osmém místě. 

Julie Jirásková 

KRAJSKÉ FINÁLE V ORIENTAČNÍM BĚHU
Dne 15. května jsme se po druhé vyučovací ho-
dině vypravili na Vinici. Na místě jsme se do-
zvěděli, že mapu dostaneme až po startu, a 
tak jsme si to vysvětlili alespoň na mapě Čer-
veňáku, která tam je pro veřejnost, protože s 
námi šla spousta nováčků. 
 Po chvíli jsme šli na start, kde jsme se vyfotili, a 
postupně vystartovali. Tým 4. - 5. tříd obsadil 3. 
místo z osmi startujících týmů. Tým 6. - 9. třídy vy-
bojoval 5. místo ze třinácti startujících týmů. Cen-
né body vyběhli Julie Jirásková, Elen Adamírová, Bar-
bora Hostinská, Annemarie Kocová, Valerie Bláho-
vá, Terezie Klímová, Daniel Rákosník, Jakub Prá-
chenský, Elliot Ellermae, Jaroslav Mokříž, Filip Bed-
nář a Jakub Hrabaň. Podle mě to bylo o trochu těžší 
než Liga škol, ale docela mě to bavilo. Počasí nám 
přálo a krásně jsme si zaběhali.

Julie Jirásková
     

NEJRYCHLEJŠÍ CHLAPEC A DÍVKA PARDUBIC
Dne 11. dubna se na hřišti Sokola Pardubice 
uskutečnil závod s dlouholetou tradicí, běh na 
60 m a štafetový běh 4 x 60 m „Nejrychlejší 
chlapec a dívka Pardubic“. 
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 Konkurence byla veliká, závodilo 18 základních 
škol. Naši školu reprezentovali Vendelín Kočnar, Da-
niel Benda, Thea Čiháková, Elen Adamírová, Svitla-
na Shtets, Anna Korolusová, Jakub Práchenský, De-
nis Štásek, Martin Gombár, Samuel Danihel, Tereza 
Vaňásková, Amélie Nevolová, Natálie Švecová, Ma-
těj Kašpar, Petra Ivančáková, Illina Habor, Anna 
Toušová, Tomáš Brtek, Petr Nedbal. Do finálových 
běhů se probojovali a velmi dobrých umístění do-
sáhli Daniel Benda, Petra Ivančáková, Illina Habor, 
Petr Nedbal. Naše nejlepší umístění ve štafetovém 
běhu na 4 x 60 m (6. místo) vyběhla štafeta ve slo-
žení Petra Ivančáková, Illina Habor, Petr Nedbal a 
Tomáš Brtek. 

- šťa -

TURNAJ V MALÉ KOPANÉ
Tým složený ze 4 fotbalistů a 3 hokejistů vyra-
zil na začátku dubna tradičně směr Hůrka Par-
dubice, kde se konalo úvodní kolo turnaje v ma-
lé kopané mezi „základkami” z Pardubicka. 
 Ve skupině na nás čekala ZŠ Lázně Bohdaneč, 
ZŠ Dubina a ZŠ Dolní Roveň. Se všemi soupeři jsme 
si poradili a skupinu vyhráli. Tým podal naprosto do-
spělý a kompaktní výkon. Ve skupině jsme dostali 
pouze dva góly a o postup do okrskového kola jsme 
si poradili 2:0 se Základní školou Polabiny III. Vyni-
kající výkon podal hráč David Zetek v obraně a Domi-
nik Sadílek a Alex Řehůřek v útoku. 

- kum -

OKRSKOVÉ KOLO MC DONALD'S CUP
Dne 18. dubna jsme se zúčastnili okrskového 
kola v kopané 5. tříd „Mc Donald's Cupu“. 
 Turnaj se odehrál na novém stadionu FK Pardu-
bice na umělé trávě. Naši školu reprezentovali Mi-
chael Čáp, Šimon Paleček, Yurii Shpytok, Mikuláš Vr-
ba, Matěj Gross, Šimon Randák, Garis Gintaras Sla-
vickas, Ondřej Holub, Petr Kupec, Matyáš Kareš a 
Elliot Elermae. Bojovali jsme, ovšem soupeři byli lep-
ší, pro nás to znamenalo dvě porážky a jednu výhru. 
Dále jsme nepostoupili, ale nesmutníme, hráli jsme 
statečně.  

- jak -

SOUTĚŽ O NEJLEPŠÍHO „ŠPLHOUNA“
V letošním roce uplyne 100 let od získání první 
zlaté olympijské medaile pro Československo. 
Vybojoval ji gymnasta Bedřich Šupčík (1898 - 
1957) v roce 1924 na OH v Paříži ve šplhu na os-
mimetrovém laně (čas 7,2 s). 
 Naši žáci si tuto událost připomněli prakticky. 
Šplhalo se na laně i na tyči. Mezi nejlepšími 
„šplhouny“ ve šplhu na laně 1. místa získali Klímová 
Terezie, Voříšek Petr, 2. místa Mayerová Leona, Hra-
decký Maxim, 3. místa Viťuk Oleksandra, Hrabaň Ja-
kub, ve šplhu na tyči obsadili 1. místa Horáčková Te-
reza, Hradecký Maxim, 2. místa Römerová Mia, Ne-
dbal Petr, 3. místa Maroulová Anna, Vodička Jan. 
Nejlepší „šplhouni“ byli odměněni diplomem a slad-
kostí. 

- šťa - 

ŠTAFETOVÝ POHÁR 
Ve čtvrtek 25. dubna se na Dukle konkrétně na 
Hvězdě konalo okresní kolo tradičního závodu 
„Štafetový pohár“. Jde o smíšený (chlapci, dív-
ky 3. a 5. tříd) štafetový běh 8 x 100 m a 8 x 
200 m. 
 Z každé školy vyrazilo 16 žáků a celkově se bě-
žely čtyři štafety. První dvě štafety běželi 8 x100 m 
mladší žáci a pak 8 x100 m starší. A další dvě štafe-
ty byly smíšené, tedy 4 mladší a 4 starší žáci, každý 
běžel 200 metrů. Naši školu reprezentovali za 2. – 
3. třídy Adéla Rabová, Tereza Studničková, Josefína 
Sýkorová, Sára Dračínská, Linda Paděrová, Pavel To-
bias Balint, Milan Doruf, Jaroslav Kníže, Jan Ledvin-
ka, za 4. až 5. třídy Michaela Latináková, Klára 
Lukášková, Adriana Červenková, Julie Jirásková, 
Gabriel Mach, Filip Schejbal, Vendelín Kočnar a Mi-
chael Čáp. Bohužel jsme nepostoupili do dalšího ko-
la, ale nevadí, zkusíme to zase za rok. Všichni jsme 
se navzájem podporovali a moc jsme si to užili. 

Julie Jirásková

TURNAJ DÍVEK VE VYBÍJENÉ 
My dívky šestých tříd jsme vyrazily na turnaj 
ve vybíjené. Sraz byl před školou v 7:35 hodin. 
Společně s paní učitelkou Šťastnou jsme se vy-

daly na autobus do Svítkova. 
 Dorazily jsme na místo a šly jsme se do školy 
převléci do dresů, potom na hřiště, kde jsme se seřa-
dily podle škol. Paní rozhodčí nám řekly pravidla a 
sdělily, kdo s kým hraje. Pak jsme ještě měly 15 mi-
nut čas, proto jsme se mohly rozcvičit, vybrat kapi-
tánky a podívat se, jak takový zápas bude vypadat. 
Když se začal blížit náš hrací čas, šly jsme na hřiště. 
Kapitánky každého týmu si daly „kámen, nůžky“, 
kdo bude mít míč, a mohlo se začít hrát. Každý zá-
pas trval 14 minut. Po sedmi minutách se vyměnily 
strany. Celkem jsme hrály čtyři zápasy. První dva 
jsme vyhrály, další dva byly o něco horší, ale přesto 
si myslím, že s děvčaty jsme hrály dobře. Umístily 
jsme se na 6. místě. Počasí nám úplně nepřálo, chví-
lemi poprchávalo, i tak jsem si to moc užila.

Nelly Hovorková

TURNAJ CHLAPCŮ VE VYBÍJENÉ 
Ve čtvrtek 2. května jsme byli s chlapci ze šes-
tých tříd na turnaji ve vybíjené. Sešli jsme se 
před školou a vyrazili jsme do základní školy 
na Dubině, kde jsme si zjistili, jak budeme hrát, 
převlékli jsme se a připravili se na turnaj. 
 V turnaji se nám bohužel vůbec nedařilo, ale i 
tak jsme si celý turnaj užili. Naši školu reprezento-
vali Martin Hruša, Samuel Gademan, Hoang Chan 
Hung, Adam Jirásek, Pavel Chaloupka, Václav Led-
vinka, Jakub Práchenský, Tobiáš Tulis, An Viet Anh 
Nguyen, Jan Bažant, Max Kadlec, Miloslav Rychta. 

Jakub Práchenský 

HOKEJBALOVÝ TURNAJ
Tradiční květnový hokejbalový turnaj pro 8. a 
9. třídy se konal na domácím hřišti hokejbalo-
vého týmu Svítkov Stars. Do našeho výběru 
byli vybráni převážně hokejisté HC Dynamo 
Pardubice. 
 Skupina probíhala klidně a podle „papírových“ 
představ. Po vítězství 8:0, 3:2 a 3:1 jsme si zajistili 
pohodový postup do semifinále. Tam na nás čekala 
„Polabinská jednička“, kterou jsme hrubě podcenili, 
inkasovali poměrně rychle gól, zápas už jsme nedo-
kázali otočit a prohráli ho 1:2. V zápase o 3.místo 
jsme uspěli a odvezli si tak trošku „hořké“ bronzové 

Veverky sportují
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Literární noc
Veverky nocovaly ve škole
Noc s Andersenem je den, při kterém spíme ve 
škole a hrajeme různé hry, dokonce bojovku na 
půdě. A tak se dne 5. dubna někteří žáci v 18 
hodin s karimatkami, spacákem a mnoha dob-
rotami sešli před školou a těšili se na společně 
strávenou noc ve škole s pohádkami pana An-
dersena.  
 Ve třídách jsme si připravili „ležení“. Paní učitel-
ky pro nás měly přichystanou prezentaci a pracov-
ní listy o spisovateli. Následovaly různé kvízy a sou-
těže za odměny. Největší odměnou pro všechny by-
la úžasná pizza. Uprostřed večera se odehrála noč-
ní hra na půdě. Hledali jsme lístečky s otázkami, mu-
seli jsme jich najít 25. Po splnění úkolů jsme si ještě 
mohli zahrát nějakou hru. A pak nám paní učitelka 
pustila pohádku Mezi živly.  Postupně jsme usínali. 
Ráno jsme se nasnídali, oblékli, vyčistili si zuby, 
všechno pořádně uklidili a těšili se na rodiče. 

Sára Fraňková & Sofie Brandlová

ŠKOLNÍ BOULDER POHÁR
V pátek dne 10. května se konaly již po několi-
káté závody na lezecké stěně zvané „Školní 
boulder pohár“ v Jungle Sport Parku v Polabi-
nách. 
 Celkově se z druhého stupně zúčastnilo 16 žá-
ků. Ve škole po fotografování jsme se před devátou 
hodinou shromáždili před šatnami a společně vyra-
zili pěšky do Polabin. Šli jsme svižnou chůzí, takže 
jsme přišli dříve, než bylo v plánu, a tak jsme chvilku 
počkali venku, než přišel personál. Po příchodu do 
budovy jsme se šli převléknout, obléknout si lezec-
ké boty „lezečky“ a podepsat si soutěžní kartičky. 
Po přípravě jsme si šli ještě před startem projít osm 
lezeckých cest s různými obtížnostmi, dostali jsme 
i výklad, co znamená zóna (půlka trasy) nebo top 
(celá trať), na jaké bouldry se smí zachycovat a jaké 
techniky by byly nejlepší pro dosažení nejlepšího 
výkonu. Měli jsme prostor i pro společnou rozcvič-
ku a rozlezení. Kolem desáté hodiny jsme začali lézt 
oficiální závod na časový limit. Do kartiček jsme 
zapisovali, na kolikátý pokus jsme zdolali zónu ne-
bo top. Po dolezení jsme odevzdali kartičky, pře-
vlékli se a odešli zpátky do školy. Žáci s nejlepšími 
lezeckými výsledky se koncem května dozvědí, kdo 
z nich postoupí do semifinále. 

Adéla Pírková

KIN-BALL V 5. B 
Máte pocit, že už znáte všechny míčové hry? 
Skutečně ano? Stejný pocit měli i žáci 5. B, do-
kud neviděli na vlastní oči kin-ballový míč. 
 Pod vedením paní učitelky Lukáčové jsme tré-
novali správnou manipulaci s míčem, jeho odpal a 
přenášení. Již tyto jednotlivé kroky nácviku vyža-
dovaly velkou dávku odvahy, spolupráce a logické-
ho myšlení. Po zdárném zvládnutí základních pravi-
del následoval nácvik samotné hry. Ze začátku bylo 
opravdu náročné zorientovat se v úplně nezná-
mých pravidlech, ale my máme chytré hlavičky a po 
chvilce jsme zvládli předvést strhující utkání plné 
napětí a nečekaných zvratů. Kin-ball nás baví a už 
teď se těšíme na další trénink.

- koř -
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medaile. Sestavu tvořili Vavřina, Drábek, Jindři-
chovský, Sekanina, Andrejko, Novák, Hladík, Jaroš, 
Kašpar, Teml a Dubovči.

- kum -

DOPRAVNÍ SOUTĚŽ
Dopravní soutěž měla dvě části - teoretickou 
část a jízdu zručnosti. Jízda zručnosti probí-
hala na hřišti za školou. 
 Sedli jsme na kolo, museli jsme mít helmu a vyra-
zili jsme na vyznačenou trasu. Překonávali jsme růz-
né překážky, museli jsme se například držet pouze 
jednou rukou, projet kolem bójek, sebrat kruh zavě-
šený na basketbalovém koši. Za jízdy jsme měli vzít 
tenisový míček z hranolu a zase ho tam vrátit, po-
koušeli jsme se projíždět úzkým tunýlkem, podjet 
hrazdu a další. Všem se nám jízda celkem podařila. 
Nejzručnějšími chlapci byli Matyas Rechziegl, Ště-
pán Rykr a Adam Dubovči. Mezi děvčaty vyhrály An-
tonie Macáková, Nelly Hovorková a Sofie Králová. 

Oliver Jaroš

  

Páté až sedmé třídy se v polovině května zú-
častnily dopravní soutěže. Na žáky čekala 10. 
května část teoretická. 
 Úkoly jsme plnili v ateliéru psycholožky. Museli 
jsme poznat dopravní značky, označit povinnou vý-
bavu kola, vyplnit dopravní kvízy. Soutěž nás bavi-
la, všem skupinám se podařilo úkoly splnit. Nej-
úspěšnější byly dívky ze 4. C Klára Lukášková, Anna 
Počepická, Juliana Hrabáčková, Sofie Rýdlová a 
Jaroslava Yevdokymenko. 

Ella Kantorová

Veverky sportují
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NÁVŠTĚVA Z CENTRA PRIMÁRNÍ PREVENCE 
SEMIRAMIS
Dne 21. března do našich šestých tříd už po-
druhé zavítala návštěva z centra primární pre-
vence Semiramis v rámci programu dlouhodo-
bé primární prevence rizikového chování. 
 Ze začátku jsme společně opakovali věci z mi-
nula, třeba že z prstů se dělá taková lama, a to zna-
mená, „když děláš lamu, tak držíš…“. A všichni musí 
zmlknout. Potom jsme si povídali a hráli hry, museli 
jsme třeba stát na židli a spolupracovat tak, aby-
chom se beze slova dostali všichni přemisťováním 
židlí pod sebou na druhou stranu třídy. Ale mělo to 
háček. Když jsme dělali hluk, tak lektorky jednu židli 
vzaly. Další hodinu jsme kamarádovi popisovali ob-
rázek, který neviděl, a měl ho nakreslit. Byly tam ješ-
tě i další aktivity. Zjistili jsme mnoho zajímavostí, 
jako že celá třída třeba není moc dobrá ve spoluprá-
ci a musíme na tom zapracovat. 

Miloslav Rychta

SEMIRAMIS ZNOVU V 6. A
V březnu navštívily naši třídu dvě slečny lek-
torky z centra Semiramis. 
 Nejdříve jsme si zopakovali, co o Semiramis ví-
me a co si pamatujeme z jejich minulé návštěvy, na-
příklad co Semiramis zahrnuje a co to vlastně je. Po-
tom jsme dělali aktivitu zaměřenou na podporu spo-
lupráce. Rozlosovali jsme si dvojice a pak jsme se 
opřeli zády k sobě, následně jsme kreslili obrázky 
tak, že první z dvojice diktoval a druhý podle toho 
maloval. Některé vzniklé obrázky byly opravdu zají-
mavé. Další aktivita spočívala v tom, že jsme měli 
klubko provázku a posílali si ho. Ke každému se tak 
dostalo klubíčko s nějakou pochvalou od spolužá-
ka. Musím uznat, že aktivity byly zajímavé a třeba 
něco pozměnily i na spolupráci naší třídy. Kdo ví?

Barbora Hostinská

EXKURZE NA DLOUHÉ STRÁNĚ
Žáci 8. a 9. tříd se zúčastnili exkurze na pře-
čerpávací vodní elektrárnu Dlouhé stráně.
 Stavba se v roce 2005 zařadila mezi sedm nej-
větších divů České republiky. Navíc je to největší re-
verzní vodní turbína v Evropě. K elektrárně jsme se 
dopravili autobusem, cesta trvala i s pauzou asi 
dvě a půl hodiny. Při příjezdu jsme byli rozděleni do 
dvou skupin, jedna skupina prvně navštívila virtuál-
ní prohlídku (minifilm) elektrárny a poté podzemní 
pracoviště, kde si žáci mohli prohlédnout dvě velké 
vodní turbíny. Pak se skupiny vyměnily. Poté jsme 
jeli autobusem nejprve k malé vodní nádrži a pak k 
velké, kterou jsme si dokola obešli. Kolem třinácté 
hodiny jsme jeli zpět do Pardubic s novými zážitky.

Vanessa Žáková 

SEDMÉ TŘÍDY NA EXKURZI V ZOO V PRAZE
Ve středu 22. května jsme vyrazili na exkurzi 
do pražské zoo, největší a nejznámější zoo v 
České republice. 
 Ráno jsme měli sraz na vlakovém nádraží v Par-
dubicích, odkud jsme odjížděli do Prahy. V Praze 
jsme nastoupili na metro linky C a přejeli na stanici 
Holešovice, odkud jsme autobusem dojeli do praž-
ské čtvrti Trója, kde se zoo nachází. V zoo jsme do-
stali dvou a půl hodinový rozchod, abychom si sami 
ve skupinách obešli všech čtrnáct pavilonů se zví-
řaty. V pražské zoologické zahradě se nachází přes 
680 druhů zvířat, včetně gaviálů indických, kteří pa-

tří k nejvzácnějším zvířatům na planetě. Zoo Praha 
je jedinou zahradou v Evropě, kde se chovají. Zoolo-
gická zahrada slaví úspěchy i s chovem koně Pře-
valského, kterého se snaží vrátit do volné přírody. 
Nejzajímavější částí naší prohlídky byl pavilon in-
donéské džungle, kde jsou chováni varani komod-
ští, dále expozice lachtanů a goril.  Po dvanácté ho-
dině jsme měli sraz u východu s občerstvením. Po-
tom nás už čekala stejná cesta zpátky na nádraží 
do Pardubic, kde jsme se rozešli. Exkurze se i přes 
špatné počasí vydařila a všichni si ji moc užili.

Adéla Pírková

TŘÍDA 5. A NA PROGRAMU V PALETĚ
Dne 27. března jsem byla se třídou na veliko-
nočním programu v Paletě. 
 Nejprve jsme se přivítali a lektoři nám řekli, co 
budeme dělat. Byla tam tři stanoviště a na každém 
jsme zkoušeli nějaký velikonoční zvyk. Na prvním 
stanovišti se barvila vajíčka. Měli jsme na výběr, 
jestli chceme použít rozpuštěný včelí vosk, rozpuš-
těné voskovky nebo omotat vajíčko obvazem. Poté 
jsme šli do další místnosti a tam jsme si zkoušeli 
uplést pomlázku z provázků. Pak jsme se vydali na 
jiné stanoviště. A to bylo vyrábění z vizovického 
těsta. Vizovické těsto není určeno na jezení, ale na 
tvoření. Z těsta jsme si každý něco vymodeloval, na-
příklad kytičku nebo nějaké zvířátko. Když jsme to 
měli všichni hotové, šli jsme do další místnosti, kde 
jsme si sedli a povídali o Velikonocích. Říkali jsme si 
jak o křesťanské části Velikonoc, tak o pohanské 
části. Dozvěděli jsme se například, že pohanská bo-
hyně zimy je Morana a jara Vesna. Nebo že pomláz-
ka je od slova pomladit. Potom jsme ochutnali ma-
zanec a byl čas vrátit se do školy. Celá třída si to 
moc užila. 

Nela Bažantová 

Zajímavé třídní projekty
Veverky se vzdělávají a učí zábavnou formou
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PROJEKT CESTA ZA KAPKOU VODY
Den vody je svátek, který se slaví každý rok, 
ani letos to nebylo výjimkou. Akce byla pro 
žáky naší školy od páté třídy. 
 Zajímavé úkoly plnili žáci v rámci projektového 
dne Cesta za kapkou vody. Všichni byli rozděleni do 
skupin, ve kterých celý den pracovali. Před školou 
se žáci setkali s třídními učiteli, dostali do každé sku-
piny igelitový sáček s různými pomůckami, napří-
klad teploměr, odměrku atd. a společně odcházeli. 
My jsme se vydali do Polabin k jezeru Bajkal. Samo-
zřejmě každá třída šla jinam, aby se žáci nemačkali. 
Dostali jsme pracovní listy, kde bylo zadání. Za úkol 
jsme měli například změřit průhlednost vody pomo-
cí černobílého kolečka na provázku, které jsme 
pomalu spouštěli dolů, dokud jsme mohli odlišit, 
kde je bílá barva a kde černá. Dále jsme měřili teplo-
tu vody za pomoci teploměru. Poté jsme zkoumali 
ve vodě živočichy tak, že jsme do odměrky nalili roz-
vířenou vodu a pod lupou zjišťovali, jestli uvidíme 
nějakého živočicha. Pak jsme hráli živé scrabble. U 
řeky Labe jsme následně plnili další úkoly. Byl to 
výborný program. 

Tereza Randáková

VELIKONOČNÍ PROJEKT VE 4. C
Na jaře jsme se v naší třídě věnovali oblíbeným 
jarním svátkům, Velikonocům. 
 Museli jsme vynaložit nemalé úsilí, abychom 
splnili všechny úkoly, které si pro nás paní učitelka 
připravila. Celý projekt byl rozdělen na dvě části a 
postaven nejen na našich znalostech z hodin čes-
kého jazyka, matematiky, vlastivědy, přírodovědy, 
ale i na našich výtvarných a pracovních dovednos-
tech. Rozdělili jsme se do skupin a paní učitelka 
nám zadala práci. Každý dělal něco jiného, někdo 
vykresloval pracovní list s vajíčkem, někdo doplňo-
val y/i. Také jsme barvili vyfouklá vajíčka, která jsme 
potom pověsili na větvičky. Samozřejmě jsme mlu-
vili o velikonočních tradicích. 

Vanda Filípková

Vytváření lapbooku ve 4. A 
Dne 26. dubna měla třída 4. A projektový den o 
Karlu IV. 
 Nejprve jsme četli komiks a příběh o jeho živo-
tě, pak nás čekalo několik otázek, na které jsme 
měli odpovědět tím, že jsme je barevně vyznačovali 
v textu. Když jsme měli vše hotové, vybrali jsme si 
barvu desek, obrázky a pustili se do tvoření lapboo-
ku. Získané informace jsme zapisovali do různých 
skládanek. K dispozici jsme měli i tablety, kde jsme 
mohli vyhledat různé zajímavosti, třeba kolik měl 
Karel dětí a jak se jmenovaly jeho manželky. 
Poslední vyučovací hodinu jsme si v kroužku ukazo-
vali všechny vytvořené lapbooky a povídali si, co 
všechno jsme se o Karlu IV. dozvěděli. Bylo to super 
a zábavné.

Mariam Sanches Baldé, An Hoai Pham

JAK JSME SE UČILI O STAROVĚKÉM ŘECKU
V hodinách dějepisu jsme probírali starověké 
Řecko. Učili jsme se pomocí různých úkolů a 
aktivit. 
 Například jsme zkoušeli uspořádat střepinový 
soud. Každý si na střep napsal svého zástupce a 
volili jsme. Také jsme skládali z papíru chrám Athé-
ny Niké jako puzzle. V jiné hodině jsme se pokoušeli 
rozmotat gordický uzel. Ve skupinkách jsme se 
zamotali do sebe spojením všech rukou a pak jsme 
se snažili rozplést. Jedné skupině se to skoro 
povedlo, ostatní se pustili. Pracovali jsme na table-
tech, hráli jsme únikovou hru. Bylo v ní osm úkolů a 
za každý úkol jsme získali písmenko k výsledné 
tajence. Ve výtvarné výchově jsme kreslili antické 
vázy s obrazy ze života Řeků. Na závěr jsme vytvá-

řeli velkou paměťovou mapu na téma starověké 
Řecko. Měli jsme obrázky i informace a spojovali je 
k sobě a doplňovali. Na nástěnku jsme dali plakáty 
o sedmi antických divech světa. Tyto hodiny mě 
bavily, byly zajímavé a hodně jsem se naučil.

Miloslav Rychta  

GOTIKA V 7. B
Jednu středu o dějepise jsme v 7. B místo do 
lavic vyrazili ven. Probíráme gotické památky 
a paní učitelku Harvánkovou napadlo, že 
bychom mohli místo psaní zápisů jít před ško-
lu ke kostelu, abychom si ho prohlédli jak zven-
ku, tak zevnitř. 
 Na začátku hodiny jsme dostali pracovní list, 
který jsme měli vyplňovat na základě toho, jak vypa-
dal kostel. Zajímavé například bylo spočítat, kolik 
vede do kostela vchodů. Takových hodin bychom 
ocenili více.

Tereza Randáková

TŘÍDA 4. C NA NÁVŠTĚVĚ U LUCEMBURKŮ  
Již podruhé jsme se vydali na putování do 
minulosti. Cestovali jsme do středověku, do 
období vlády Lucemburků. 
 Při této výpravě jsme se seznámili s osobnost-
mi, které ovlivnily naše dějiny. Několik vyučovacích 
hodin jsme vyplňovali pracovní listy, kreslili a stří-
hali. Pak paní učitelka přinesla obří papír, na který 
jsme nalepili vyplněné pracovní listy a vystříhané 
obrázky. Ještě jsme další obrázky dokreslili. Využí-
vali jsme znalosti z vlastivědy, českého jazyka, 
matematiky, ale také praktické dovednosti. Celý 
týden nás provázela písnička Stroj času. Moc jsme 
si hodiny užívali, byli jsme rádi, že se nemusíme učit 
z učebnice a psát prověrky. 

Sára Fraňková
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hráli si „bojovku“. Během dne jsme se například do-
zvěděli, že dříve se zapalovaly ohně a pálily 
„čarodějnice“ kvůli pocitu ochrany před zlými sila-
mi. Den byl hezký, i když čarodějnický. 

Anna Počepická

Tento rok je můj poslední na základní škole. To zna-
mená, že vše, co prožívám, prožívám naposled. Po-
slední první den na základní škole a i poslední po-
slední den. Znáte ty filmy, ve kterých hlavní hrdina 
odjíždí z místa, kde toho hodně zažil? Jede autem a 
v rádiu hraje smutná písnička. Přesně takhle se bu-
du cítit poslední školní den. Když končí škola, často 
se vzpomíná na to, co jsme za ten rok zažili. Učitelé 
nám na to dávají dostatek času. Už se moc neučí-
me a učitelé nás nechávají třeba při hraní různých 
deskových či vědomostních her. Ke konci roku se ko-
nají akce jako škola v přírodě, dětský den a různé vý-
lety. Tyto akce jsou oblíbené. Vše je přece lepší než 
se učit ve škole. Poslední týden před vysvědčením 
už jen zůstáváme ve třídách s třídními učiteli. Vět-
šina tříd si zajde na zmrzlinu nebo do parku. Deváté 
třídy mají v tomto týdnu rozloučení se svou třídou.

Tereza Vašulínová

V KNIHOVNĚ S ROBOTEM V DIVOČINĚ
Dne 15. dubna třída 5. B vyrazila do Krajské 
knihovny v Pardubicích na lekci s názvem Ro-
bot v divočině. 
 Nejprve paní knihovnice přečetla kousek knihy 
Robot v divočině, potom jsme byli rozděleni do 
dvou skupin. První skupina programovala trasu ozo-
botů na tabletech a druhá skupina kreslila trasu 
pro ozoboty přímo na papír, všechny trasy si pak 
všichni s ozoboty mohli vyzkoušet. Zpáteční cesta 
z knihovny vedla přes Tyršovy sady, a tak jsme si 
užili i hodinu přírodovědy. 

Sofie Brandlová 

NOVÉ CESTOVATELSKÉ POHÁDKY V KRAJSKÉ 
KNIHOVNĚ 
Žáci 4. C navštívili začátkem dubna knihovnu 
na Pernštýnském náměstí. 
 Nejprve nám paní knihovnice přečetla úryvek z 
knihy Nové cestovatelské pohádky. Potom jsme vy-
tvořili skupinky a společně plnili úkoly a zadání vy-
plývající z knihy. Hledali jsme rozdíly v obrázcích a 
museli rozluštit jméno lodě pomocí nápovědy z čí-
sel a písmen. Pak jsme si ještě s paní knihovnicí poví-
dali o příbězích z knihy. 

Zdeněk Kohoutek

ČARODĚJNICE VE 4. A
Dne 30. dubna jsme ve třídě 4. A „oslavovali“ 
čarodějnice. Do školy jsme si mohli přinést co-
koliv čarodějnického. 
 V hodině českého jazyka i matematiky jsme do-
stali pracovní listy s čarodějnickou tématikou. Čtvr-
tou hodinu jsme odešli ven na školní zahradu, kde 
jsme plnili různé úkoly, šifry a hádanky. Poslední vy-
učovací hodinu jsme tvořili a sledovali video o tom, 
proč se vůbec čarodějnice pálí.

Mariam Sanches Baldé

ČARODĚJNICKÝ REJ VE 4. C 
V úterý dne 30. dubna proběhl v naší 4. C rej ča-
rodějnic. 
 Paní učitelka měla pro nás připravené různé ak-
tivity na čarodějnické téma. Vyplňovali jsme pra-
covní listy z českého jazyka, matematiky i vlastivě-
dy. Jednu hodinu jsme strávili venku na hřišti a za-

Zajímavé třídní projekty
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Dětský den
aneb Z pohádky do pohádky

Z pohádky do pohádky cestovali žáci prvního 
stupně při oslavě Dne dětí v parku na Vinici. 
 Na patnácti stanovištích, která pro ně připra-
vili žáci devátých tříd, navštívili večerníčkové 
pohádkové postavičky. Plnili různé úkoly, například 
navlékali korálky pro vílu Amálku, telefonovali utr-
ženým sluchátkem Macha a Šebestové, házeli 
míčky do klobouku králíků Boba a Bobka, v tatře 
vozili materiál pro krtečka, sbírali oříšky pro veverky 
i mnoho dalších. Po úspěšném absolvování celé 
pohádkové cesty na ně na konci čekala odměna. 
Celé dopoledne bylo prima. 

- jar -

Loučení
Labutí píseň žáků 9. ročníků
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ŠKOLA V PŘÍRODĚ 1. A A 2. B
„Milí poutníci, vítám vás v krkonošském pan-
ství na chatě Lovraně, v místě zvaném Janské 
Lázně. Čeká na vás řada úkolů, jimiž mi ukáže-
te, zda jste hodni mého ocenění. Přeji vám 
úspěšnou cestu. Váš Krakonoš.'' Těmito slovy 
přivítal pán hor Krakonoš žáky prvního a dru-
hého ročníku, kteří spolu vyrazili na školu v pří-
rodě do Janských Lázní. 
 První dva dny jim chvílemi dost pršelo, naštěstí 
se Krakonoš umoudřil a od úterý jim počasí přálo. 
Během dopoledne psali žáci Krakonošův deník, tvo-
řili či dělali různé aktivity, Krakonošovo rozbité zrca-
dlo, sbírání drahokamů, luštění vzkazů a podobně. 
Odpoledne většinou vyrazili na výlet. Navštívili 
Stezku korunami stromů, Farmu park Muchomůr-
ku, kolonádu v Janských Lázních a absolvovali o-
kružní jízdu vláčkem. Všechny aktivity se dětem ve-
lice líbily. Chutnala jim i tamní kuchyně. Dokonce si 
někteří chodili i dvakrát přidat. Ovšem týden utekl 
jako voda, a tak se děti musely vrátit zpět ke svým 
rodinám. Odvezly si nejenom spoustu nových zá-
žitků a vzpomínek, ale také navázaly nová přátel-
ství. A jak se jim na Lovraně líbilo?
Sofie: Mně se moc líbila Stezka korunami stromů.
Jakub: Moc mi chutnalo jídlo. Chodil jsem si přidávat. 
Dokonce jsem vyhrál  medaili za největšího jedlíka.
Sára: Já jsem si moc užila pyžamovou párty.
Metoděj: Školu v přírodě jsem si užil. Super byla ta-
jemná komnata s odměnami.
Anna: Moc jsem si to užila. Líbilo se mi úplně vše.

- abr -

   

  

TŘÍDY 1. B, 2. A, C V ORLICKÝCH HORÁCH
V neděli 19. května se třídy 1. B, 2. A a 2. C vyda-
ly na dlouho očekávanou školu v přírodě do Or-
lických hor. V Plasnici nás přivítala chata Ra-
dost se svými stálými obyvateli. 
 Každé ráno nás budil kohout a potom paní uči-
telka s kytarou. Po snídani u švédského stolu nás 
každý den čekalo dobrodružství. Na nedaleké far-
mě u pana učitele Macha jsme si mohli nakrmit mlé-
kem z lahve jehňátka, po cestě tam i zpět jsme obdi-
vovali krásu přírody a pestrobarevné louky plné kvě-
tin, které jsme se učili pojmenovat. Dny byly plné 
sluníčka. To asi zařídila Kačenka, vládkyně Orlic-

kých hor, která nás provázela celou školou v příro-
dě, a plnili jsme její úkoly, abychom si získali její srd-
ce. Často jsme chodili hrát hry do přírody pod Špi-
čák, na který jsme jednou podnikli i výstup. Celo-
denním výletem ve čtvrtek se pomalu uzavíral náš 
pobyt. V Deštném v Orlických horách jsme se se-
tkali několikrát s Kačenkou na její stezce a užili si le-
zení v lanovém centru. V pátek bylo poslední vy-
hodnocení a po obědě jsme vyrazili domů. 

- lam - 

  

TŘÍDA 1. C A 3. A VE SVRATCE
Žáci z 1. C a ze 3. A trávili školu v přírodě ve 
Svratce. Děti ze 3. A odpovídaly na otázku Co 
se jim ve škole v přírodě líbilo. 
Antonie: Nejvíce se mi líbily super výlety a také nád-
herná příroda kolem nás. Ve středu jsme měli výlet k 
pramenu řeky Chrudimky a stavěli jsme domečky pro 
lesní zvířátka. To se mi líbilo moc.
Nikol: Líbilo se mi hodně věcí, ale nejraději jsem sou-
těžila a také cvičila.
Daniel: Mě moc bavila vybíjená, fotbal a orientační 
závod.
Maroš: Asi nejvíc se mi líbilo stavění domečků pro zví-
řátka a také procházka kolem rybníka, kde jsme pozo-
rovali labutě, kachny a různé rostliny, které tam rost-
ly. 
Kristýna: Pro mě byla nejlepší návštěva muzea. Vidě-
li jsme, jak to dříve vypadalo ve Svratce například ve 
škole a v obchodě.
Tobiáš: Moc se mi líbilo, jak jsme na začátku hledali 
olympijské kruhy a skládali slib. Protože mám rád pří-
rodu, tak se mi líbil výlet kolem rybníka Svratka.

- krá - 

   
   

ŠKOLA V PŘÍRODĚ 3. B, 3. C, 5. A  
Počasí během našeho pobytu na Svratce bylo 
spíše „aprílové“, hodně pršelo a bylo vlhko a za-
taženo. Ubytování bylo hezké, dobře nám vaři-
li a hezky se o nás starali. 
 Okolo budovy bylo hodně hřišť, pořád jsme se 
snažili být venku. Hráli jsme turnaj ve vybíjené, klu-
ci hráli fotbal, uvnitř jsme vyráběli náramky, skřítky 
a hry procvičující paměť. Měli jsme karneval s dis-
kotékou, opékali jsme párky a podnikli jsme i půl-
denní výlet do okolí na Skalní zámek.

- mich - 

    

 

 
TŘÍDY 4. A, 4. B, 5. C NA LOVRANĚ
Prožili jsme společně týden v Janských Láz-
ních v indiánském duchu. Děti v průběhu toho-
to týdne částečně nahlédly do života původ-
ních Indiánů. 
 Rozdělily se do sedmi indiánských kmenů, do 
kmene Šakalů, Šošonů, Apačů, Agorů, Lovranů, Kuči-
movů a Papoušků. V kmenech společně plnily různé 
úkoly. Vyrobily si náhrdelníky, vyzkoušely si hru la-
kros, osvojily si některá slova z indiánského slovní-
ku, vyzkoušely si oblečení na karneval. Nechyběly 
ani současné hry, například turnaj ve vybíjené, soft-
ball, fotbal, luštění šifry, závod s časem, postřehový 
závod, znalosti našeho jazyka a kultury, sestavo-
vání přísloví, pojmenování pohádkových postavi-
ček a další. 
 Dále jsme společně podnikli výlet na Stezku ko-
runami stromů, na lázeňskou kolonádu, vyhlídko-
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vou cestu lanovkou na Černou horu a zpáteční tro-
chu dobrodružnou strmou cestu lesem. Poslední 
večer si děti ještě vyzkoušely svoji odvahu při ve-
černí stezce pro odměnu. Nejoblíbenějšími čin-
nostmi byla vybíjená, výlety, společné hry v kme-
nech, softball.

- eli -
   

   

TŘÍDY 4. C A 5. B NA CESTĚ DO HISTORIE
Úžasnou školu v přírodě zažili žáci 4. C a 5. B v 
Křižanově. Téměř celý týden cestovali v čase 
a navštívili různá historická období, a to pro-
střednictvím her, soutěží, kvízů, detektivního 
bádání, stavbou hradů, a dokonce návštěvou 
zámku ve Velkém Meziříčí. Samozřejmě ne-
chyběla strašidelná noční hra. Na závěrečném 
karnevalu se to hemžilo zajímavými historic-
kými postavami. Prostě suprová škola v příro-
dě. 
Jakub: Škola v přírodě je podle mě ten čas, kdy si děti 
dají klid od elektroniky, a pěkně jim to vyčistí mozek a 
všechny to uvolní. 
Marie: Hodně dobrá škola v přírodě, cestování do pra-
věku bylo zábavné.
Eva: Aktivity byly výborné, nejvíce se mi líbilo stavění 
hradu, byla legrace, všichni jsme spolupracovali.
Klára L.: V úterý bylo ráno překvapení, byla rozcvič-
ka, po které jsem se cítila mnohem lépe.
Antonie: Za splněné úkoly jsme dostávali „peníze“, 
pak jsme si za ně kupovali různé drobnosti, které nám 
věnovali rodiče.
Klára Š.: Líbilo se mi na zámku ve Velkém Meziříčí, do-
zvěděli jsme se celou jeho historii. Pak přišla na řadu 
cukrárna a skvělá zmrzlina.

-jar -

  
   

    

SPORTOVNĚ - TURISTICKÝ KURZ 
ŽÁKŮ OSMÝCH TŘÍD
Anna T.: Poslední týden v květnu jsme se zúčastnili 
školy v přírodě a musím říct, že to byl jeden z nejlep-
ších zážitků, které jsem kdy měla. Celý týden jsme strá-
vili uprostřed krásné přírody, daleko od města, což 
nám poskytlo nejen skvělou příležitost k odpočinku, 
ale i k poznání nových věcí.
Petra: Nejvíce se mi líbila krkonošská krajina v okolí 
Vébrovek. 
Jakub: Moc se mi líbila spolupráce v našem týmu.
Max: Na škole v přírodě bylo super vaření buřtguláše 
a všechny túry.
Nikola: Nejvíce se mi líbilo vyrábět kostým.

- dub -

Naši prvňáčci před školou v přírodě pilně na-
cvičovali na Pasování prvňáčků, které se kona-
lo 12. června ve společenském sále na radnici. 
 Nejprve je přivítal král Písmenkového králov-
ství, který přednesl projev a následně zhlédl společ-
ně s rodiči vystoupení, které si žáci připravili. Žáci z 
1. A zarecitovali básničky s pohybem, poté vytvořili 
písmenkový vláček, který přivezl slovo „mazurka“, a 
nakonec tento taneček zatančili. Žáci z 1. C zase pa-
nu králi zazpívali písničku Pět minut v Africe a poté 
zarecitovali krásnou báseň o tom, co vše se za ten 
rok naučili. Pan král pak každého jednotlivě pasoval 
na rytíře řádu čtenářského. 
 Nechyběla ani odměna v podobě nádherné kni-
hy, pamětního listu a ročního vstupu do knihovny. 
Nakonec se se všemi pan král hezky rozloučil a vrá-
til se zpět do svého Písmenkového království.

- abr -  

Dne 11. června se žáci devátých tříd vypravili 
na exkurzi do Prahy. Navštívili jsme Parla-
ment České republiky, a to horní komoru Se-
nát a dolní komoru Poslaneckou sněmovnu. 
 S paní senátorkou Horskou jsme probírali ně-
která témata, která tíží naše město (spalovna) ne-
bo české školství. Po prohlídce historických sálů 
Valdštejnského paláce jsme pokračovali do Posla-
necké sněmovny a podívali se na část její 105. schů-
ze. V obou komorách jsme museli projít důkladnou 
bezpečnostní prohlídkou jako na letišti. Domů jsme 
se vrátili obohaceni o nové poznatky a zážitky.

- kul -
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Velká sláva
pasování prvňáčků 

V Parlamentu
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Jarní vetešnictví a Vítání jara
Veverky přivítaly jaro

VETEŠNICTVÍ A VÍTÁNÍ JARA
Dne 22. března se na naší škole konal tradiční 
projektový den Vítání jara a Vetešnictví. 
 Hned ráno jsme začali prodávat věci, které 
jsme už doma nepotřebovali, a udělali jsme tak do-
ma jarní úklid. Chodili jsme po celé škole a prodávali 
si předměty v rámci 1. - 4. ročníků. Peníze, které 
jsme vydělali, šly na dobrou věc. Vetešnictví je 
vlastně charitativní akce školy. Výtěžek byl totiž vě-
nován nemocné dívce, která je žákyní naší školy. 
První dvě hodiny utekly jako voda a my jsme se vy-
dali na školní hřiště, kde nás čekal další program. 
Každá třída měla přidělenou barvu oblečení, naše 
třída měla bílou barvu. Na hřišti jsme hráli hru, při 
které jsme hledali lístečky podle zadání pana ředi-
tele. Naše třída se umístila na krásném 2. místě. Po-
té jsme si všichni společně zazpívali písničku Jaro 
dělá pokusy a kreslili jsme křídami po celém hřišti. 
Už se těšíme na příští rok.

Justina Kusá & Mariam Sanches Baldé 
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Vetešnictví bylo v den, v kterém bylo také Vítání ja-
ra. Jako první jsme si na lavicích udělali svůj obchů-
dek. Poté jsme se mohli jít podívat po třídě, kdo co 
má, a koupit si to. Potom jsme mohli chodit i do 
ostatních tříd a mohli jsme si také něco koupit. Na 
stanovišti musel vždy jeden zůstat, aby mohl pro-
dávat. Některým žákům upekly maminky na prodej 
nejrůznější dobroty. Naše třída 4. C vydělala cel-
kem 4000 Kč. Nejvíce z naší třídy získali kluci, Mi-
chal, Filip a Tonda. Peníze putovaly do společné 
kasičky. Potom jsme se rychle nasvačili a šli jsme 
ven, kde jsme se snažili přivítat jaro. 

Sára Fraňková 

VELIKONOČNÍ TVOŘENÍ
Dne 26. března od tří hodin se ve školní jídelně 
opět uskutečnilo velikonoční tvoření s vever-
kami. 
 Dostali jsme misku se zeleným obilím, tu jsme 
si postupně ozdobili. Společně s rodiči nebo praro-
diči jsme si do misky na stanovištích, kde byly paní 
učitelky, vytvořili zápichy s motýlkem, ozdobeným 
vajíčkem nebo zajíčkem. Vyráběly se ovečky z pop-
cornu, zajíčci z polystyrénových vajíček. Navíc 
jsme si všichni odnášeli věneček z proutí na dveře. 
Samozřejmě nechyběly dobroty ze školní jídelny, 
džus a muffiny. Příjemně strávené odpoledne bylo 
přípravou na velikonoční prázdniny.

Markéta Řezníčková & Anežka Freundová
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Veverky na cestách
Poznávací zájezd do Londýna

 Druhý den jsme se po vydatné anglické snídani 
vydali do městečka Sheerness, kde jsme si nakoupi-
li občerstvení a vydali se na starobylý Leeds Castle, 
kde jsme absolvovali prohlídku a pak šli bloudit do 
místního bludiště. Další zastávkou bylo městečko 
Maidstone, kde jsme se prošli po historickém cent-
ru, navštívili místní hrad a šli se podívat do místních 
doků na ruskou ponorku z doby studené války. 
Poslední zastávku jsme si udělali v rodišti slavného 
spisovatele Charlese Dickense – ve městečku 
Rochester a pak už jsme se vydali se na zasloužený 
odpočinek do hotelu. 

 Poslední den jsme strávili v centru Londýna. 
Nejprve jsme prošli Docklands, most Tower Bridge 
a vydali se na prohlídku Tower Castle. Vevnitř nás 
čekala odměna v podobě překrásných korunovač-
ních klenotů britských panovníků. Po prohlídce 
jsme pokračovali ke katedrále St. Paul´s, dále přes 
Millenium Bridge k divadlu Globe a zpět k Tower 
Bridge, kde jsme se vyfotili. Pak už jsme se vydali na 
zastávku lodě a vydali se po Temži do Greenwich, 
kde nás čekaly nákupy a krátká zastávka na 
hvězdárně, kde se nachází nultý poledník. Poslední 
zastávkou byl Greenwich Park, kde jsme nasedli do 
autobusu a vydali se na cestu domů. 
 Na trajektu jsme utratili poslední peníze a po 
nástupu do autobusu jsme všichni únavou usnuli. 
Za tři dny jsme na vlastní oči viděli „to nejlepší z Lon-
dýna a okolí“, nachodili jsme přes 60 kilometrů, spo-
lečně utratili tisíce liber, snědli spoustu nezdravých 
pokrmů, navštívili mnoho kaváren a fastfoodů. 

- šeb -

Konečně jsme se dočkali! Je 11 hodin, pátek 
26. dubna 2024 a autobus se 47 účastníky 
zájezdu se vydal na 1300 kilometrů dlouhou 
cestu do Londýna. 
 Po téměř 21 hodinách jsme konečně dorazili do 
Londýna k O  aréně. V osm hodin jsme se nalodili na 2

vodní taxi Uber Boats, které nás dovezlo po řece 
Temži až do samého centra Londýna. Ze stanice 
Embankment jsme se svižným tempem vydali  
směr Houses of Parliament, kde jsme obdivovali 
známou věž Big Ben a Westminsterské opatství. Po 
nezbytném focení u červených telefonních budek 
jsme se vydali k sídlu britského premiéra na 10 Dow-
ning Street a přes jízdárnu pokračovali přes St. 
James´s park k Buckinghamskému paláci. Rychlým 
krokem přesunout přes bulvár The Mall k Eye of Lon-
don. Pohled na Londýn z „oka“ byl úchvatný a stál 
za to. Další zastávkou byla umělecká čtvrť Soho a 
na Leicesterském náměstí jsme konečně dostali 
rozchod, který jsme využili k nákupu občerstvení a 
rozličných „cetek“. Trochu komplikovaný byl pří-
chod na Trafalgar Square, na němž se konalo hned 
několik demonstrací najednou. Navštívili jsme Nati-
onal Gallery, kde jsme si mohli prohlédnout díla 
Rembrandta, van Gogha, da Vinciho a dalších malí-
řů. Po cestě na Oxford Street, kde jsme opět mohli 
nakupovat, jsme rychle proběhli přes Picadilly Cir-
cus a vydali se do hotelu Ibis, který se na další dvě 
noci stal naším domovem. Po chutné večeři jsme 
toho měli plné zuby a většina z nás šla brzy spát.
 

I přes dlouhou cestu byl výlet opravdu nádherný. 
První den jsme se vydali do jedné ze tří částí Lon-
dýna. Viděli jsme tam Big Ben, parlament a West-
minsterské opatství. Poté jsme se šli projít parkem, 
který vedl k Buckinghamskému paláci, od kterého 
jsme šli k London Eye, kde byl nádherný výhled. Pak 
jsme se vydali do galerie, kde jsme viděli obrazy 
například Van Gogha. Už bylo jen malé volno a jelo 
se do hostelu. Snídaně byly formou švédského sto-
lu. Druhý den se jelo k moři, kde jsme se chvilku pro-
cházeli a nakupovali v Tescu. Další zastávka byla u 
Leeds Castle, který jsme si uvnitř prošli. V areálu 
tohoto zámku se nacházelo i bludiště z živého plo-
tu. Poté jsme přijeli do takového menšího městeč-
ka, kde jsme si mohli nakoupit nějaké suvenýry. Tře-
tí den jsme se jeli podívat na pevnost Tower a ces-
tou jsme prošli přes Tower Bridge. Uvnitř Toweru 
jsme se podívali na korunovační klenoty a pak si pro-
šli areál pevnosti. Další zastávka byla v druhé části 
Londýna, a to City, které bylo modernější. Cestou 
jsme si prohlídli katedrálu sv. Pavla a pak se už byli 
podívat parkem k nultému poledníku a k hvězdárně. 
Tímto náš výlet končil a my jsme se připravovali na 
cestu domů.

Nella Brandlová a Klára Wasserbauerová
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Zápis do první třídy
aneb Letem podmořským světem

Ve středu a čtvrtek 17. a 18. dubna se v naší 
škole konal zápis dětí do prvních tříd. Zúčast-
nily se ho všechny děti narozené od 1. 9. 2017 
do 31. 8. 2018 a děti, které měly v loňském ro-
ce odklad školní docházky. 
 Děti zavítaly k zápisu v doprovodu svých rodi-
čů, prarodičů i sourozenců. Každý rok je zápis tema-
ticky zaměřen, ten letošní byl ve znamení vesmíru. 
Po vstupu do školy si mohly děti s rodiči odložit vě-
ci, občerstvit se a vyčkat na příchod paní učitelky, 
která je provedla úžasně vyzdobenými třídami, kde 
pro ně byly nachystány různé úkoly a dovednosti. 
Vše bylo hravou formou, aby děti nebyly zbytečně 
vystresovány. 
 Všichni si mohli připadat jako v kosmu. Dívali se 
do vesmíru jakoby z kosmické rakety, poznávali geo-
metrické tvary, kreslili dráhu kosmických lodí. Po-
koušeli se vypustit raketu různými směry, ukázali 
matematické dovednosti. Vystříhali papírovou kos-
mickou loď, seskládali tangram a sestavili obrázek s 
rozlišením pravé a levé strany. Kosmonautově bo-
tičce zavázali tkaničky. Zkoušeli házet míčkem, pro-
běhli slalomem přichystanou dráhu. Po splnění 
všech úkolů si mohli na památku vybrat odměnu. 
 Na zápis se naše škola připravovala už velmi 
dlouho. Příprav se zúčastnili nejen učitelé a pan ře-
ditel, ale i děti, které při výtvarných výchovách a 
pracovních činnostech vymýšlely a kreslily nejrůz-
nější obrázky a vyráběly předměty, které souvisely 
s vesmírem. Bylo hezké vidět a zavzpomínat si, jak i 
já jsem před několika roky, stejně jako letošní bu-
doucí prvňáčci, poprvé vstoupila do školy a s úsmě-
vem a nadšením procházela třídami a plnila podob-
né úkoly. Přeji všem budoucím prvňáčkům, aby se 
jim v naší škole líbilo.

Adéla Pírková
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I v uplynulých měsících jsme prožívali na his-
toricko-cestovatelském kroužku nádherná 
dobrodružství. Naše planeta jich totiž skrývá 
bezpočet. 
 Seznámili jsme se s nejslavnější a nejzáhad-
nější knihou středověku, tzv. Voynichovým rukopi-
sem. Objevil se na našem území v době císaře 
Rudolfa II. Nikomu se dosud nepovedlo jeho roz-
luštění. Šifra je určena jen tomu, kdo porozumí. 
 Navštívili jsme nejdelší stavbu naší planety – 
Velkou čínskou zeď. Naučili jsme se vypočítat její 
skutečnou délku pomocí staročínských délkových 
jednotek. Pan učitel Borovec nám vyprávěl své 
zážitky z cest po Číně. „Svezli“ jsme se i nejrychlej-
ším vlakem na světě té doby (2010), famózním 
Maglevem ve městě Šanghaj. „Plavili jsme se“ na 
Titaniku v roce 1912, kdy se největší parník své 
doby srazil s ledovcem. Zvládli jsme „prohlídku“ lodi 
a pustili si ukázku Cameronova filmu z roku 1997. 
Titanik byl objeven až v roce 1985 profesorem Bal-
lardem v hloubce 4000 m v severozápadní části 
Atlantiku. 
 Samozřejmě došlo i na UFO. Naprostá většina 
pozorování UFO má dnes racionální vysvětlitelný 
původ. Existuje však řada pozorování, kde se nepo-
dařilo dohledat příčinu hlášeného jevu. V roce 1938 
se věda setkala s prapodivnou rybou, ulovenou v 
Jihoafrické republice v ústí řeky Chalumné. Svět byl 
šokován objevem tvora, kterého současná věda 
znala jen podle zkamenělin. Latimérie podivná byla 
pojmenována na počest své objevitelky Courtnay 
Latimeriové. Druhá ryba byla ulovena v Indickém 
oceánu poblíž souostroví Komory a Madagaskaru 
až v roce 1952. 
 Do konce školního roku nás ještě čekají dvě 
expedice po historických památkách Pardubic, kde 
se dozvíme spousty zajímavostí. Víte například, jak 
se jmenovala původně Zelená brána? Kde stávala 
nejstarší lékárna v Pardubicích? Jak se dříve jmeno-
vala Chrudimka? 

Sofie Brandlová

Zprávičky
z historického kroužku
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Zábavná stránka
Luštíš, luštím, luštíme...

ANGLICKÁ KŘÍŽOVKA 

KŘÍŽOVKA

ANGLICKÁ OSMISMĚRKALETNÍ VTIPY

Slova přelož do angličtiny a doplň do prázdných políček. Získáš tak tajenku.

1.  Batoh
2. Brýle
3. Deštník
4. Dovolená
5. Jahody
6. Letadlo

„Maminko, jsou na malebném ostrově Mallorce kanibalové?“„Jak jsi 
na to přišel?“ „Tatínek říkal, že ti lidé tam jsou živi z turistů.“

„Byl jsem na dovolené v Itálii a chytil jsem zlatou rybku.“
„A splnila ti tři přání?“ „Nesplnila. Já neumím ani slovo italsky.“

Malá holčička jde po pláži a v ruce má kornout se třemi kopečky 
zmrzliny. Než dojde k rodičům, jeden kopeček jí sklouzne a spadne 
do písku. „To je škoda,“ říká smutně, „teď jsem upustila tvoji zmrzli-
nu, tati.“

„Tak jsem se vrátil z Itálie. Tam ti bylo čtyřicet stupňů ve stínu!“ 
„No, a proč jsi lezl rovnou do stínu?“
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Y A D I L O H S X F G T

R E M M U S D Z U N P I

N G L H Z M E P I N F U

Z H S C I F T E D Y L S
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B J H B T E W A M B P W
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Find 16 summer words in the word search: BEACH, BOAT, FLIPPERS, 
GOGGLES, HOLIDAY, PEBBLES, SAILING, SWIMMING, SAND, SEASHELLS,  
SIGHTSEEING, STARFISH, SUMMER, SUN, SURFING, SWIMSUIT

1. naše planeta, 2. nevyžádaná pošta, 3. vodní živočich s ploutvemi, 
4. příkrý svah, 5. silný provaz, 6. vodní korýši, kteří chodí pozpátku, 
7. dolní končetina, 8. nádoba na koupání

ŠIFRA
Pomocí tohoto klíče rozlušti tajný vzkaz 

DFNMQBWBL   GR  YINDRA  OZWMW.  
DCXQAR  GW  XR  CHMWH!

Rozluštíš tuto šifru ?

* Místo zašifrovaného písmena jsou nakreslené čáry, které vedou 
v tabulce okolo něj. Lušti podle následujícího klíče:

7. Míč, 
8. Nanuk
9. Plavky
10. Pláž
11. Potápění
12. Stan
13. Třešně

ŠIFRA - HEBREJSKÝ KŘÍŽ

Vepiš slova do příslušných sloupečků. 



Tipy pro volný čas
Žáci doporučují...

Žáci sedmých tříd doporučují zhlédnout ve vol-
ném čase následující filmy 
DUNA 2 
Druhý díl amerického sci-fi filmu podle slavné knihy 
Franka Herberta. Jednička byla skvělá a dvojka se jí 
směle vyrovná. Film má napínavý děj, je to skvěle 
nafilmované a herci se do filmu vžili, jako by to 
prožívali sami a nehráli.

 

NESPOUTANÝ DJANGO  
Americký western od Tarantina. Vypráví příběh 
osvobozeného otroka, který hledá svoji ženu. Kaž-
dý by měl zhlédnout tenhle film. Učí lidi, že rasis-
mus a otroctví je špatné.

Žáci 8. C doporučují film 
KUNG FU PANDA IV 
Je to animovaná akční pohádka. Po je pořád borec. 
Teď měří síly dračí bojovník se chameleoní čaroděj-
nicí. Je to dobrá akce, přibyly sympatické postavy. 

Tip paní učitelky Konvičné: 
MRTVÍ MLADÍ DETEKTIVOVÉ 
Nový seriál na Netlixu ze světa Gaimanova Sand-
mana. Hlavními postavami jsou dva chlapci Edwin 
a Charles, duchové, kteří namísto toho, aby přešli 
na druhý břeh, řeší prostřednictvím své detektivní 
kanceláře nadpřirozené případy. 

Žáci 8. B doporučují přečíst zajímavé knihy: 

Žáci 8.B doporučují přečíst si zajímavé knihy
MERCEDES RON - MOJE VINA 
Hlavní hrdinka Noah musí opustit své město i se 
všemi kamarády a přestěhovat se do obrovské vily 
nového manžela své maminky. Setká se tak se 
svým novým nevlastním bratrem Nickem. Vůbec si 
nerozumí a dělají si naschvály. Oba si v minulosti 
prošli peklem, ale každý to řešil po svém. Mají mno-
ho společného, ale neví o tom. 

M. G. LEONARDOVÁ, SAM SEDGHAN 
- KRÁDEŽ VE VLAKU SKOTSKÝ SOKOL 
Harrison Beck a jeho strýc Nat si užívají poslední 
cestu nejslavnějšího parního vlaku v celé Británii. 
Představa o klidném výletu ale bere za své v oka-
mžiku, kdy se ve vlaku ztratí drahý klenot a Harri-
son a jeho kamarádka Lenny se ocitnou uprostřed 
vyšetřování.  

KERRI MANISCALCO 
- KRÁLOVSTVÍ OBÁVANÝCH
Emilia je otřesená šokujícím zjištěním, že je její dvoj-
če Vittoria naživu. Ale než se postaví démonům z 
minulosti, Emilia se touží zmocnit svého krále, svůd-
ného prince Iry. Emilia neprahne jen po jeho těle, 
chce jeho srdce a duši. Jenže to jí tajemný princ ne-
může slíbit.
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Tipy na výlety doporučuje paní učitelka Ka-
pustová
V Nevřeni na Plzeňsku se v červnu 2019 otevřel pro 
návštěvníky bývalý hlubinný důl na kaolin, který je 
známý z pohádky Čertí brko. Důl má v hloubce něko-
lika desítek metrů pod zemí až 1 300 metrů pod-
zemních chodeb, zpřístupněno je asi 700 metrů. 

Dalším tipem na výlet jsou Hořice. Super je 
Questing – pátračky městem. Vydáte se na cestu, 
budete hledat indicie a luštit tajenku. 

V létě se vyplatí vyrazit na Znojemsko na Vranov-
skou přehradu a Vranovský zámek.

Všem čtenářům BrVe tim�s přejeme krásné prázdniny, 
hodně sluníčka, d�statek spánku a samé pohodové dny, 

abyste načerpali energii do dalšího školního roku.

BrVe
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